

# 克里米亚大桥发生爆炸

## 公路桥部分受损坍塌,3人死亡

据新华社莫斯科10月8日电(记者赵冰 陈畅)据塔斯社8日援引克里米亚铁路部门的消息报道,当地时间早上6时(北京时间11时)左右,一列货运列车尾部的油罐车厢在驶过克里米亚大桥铁路桥时起火燃烧。

据俄罗斯国家反恐委员会通报,克里米亚大桥公路桥上一辆卡车发生爆炸,导致与公路桥并行的铁路桥上一货运列车上七个油罐被点燃;公路桥部分路段受损坍塌。

克里米亚铁路部门的消息称,相关部门正在进行抢险作业。事故原因还在调查中。据了解,克里米亚大桥公路桥和铁路桥的交通受到限制,但大桥所跨刻赤海峡的航运没有受到影响。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,普京总统已收到相关部门关于克里米亚大桥事件的报告并指示成立一个政府委员会,以应对大桥出现的紧急情况。

乌克兰国际文传电讯社8日援引乌执法机构的一位消息人士的话报道,克里米亚大桥爆炸是乌克兰安全局采取的一项特别行动。乌克兰安全局尚未就此发表评论。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在社交媒体账号上发文回应说,乌当局对民用基础设施损坏的反应“证明了其恐



克里米亚大桥起火现场。

新华社发

怖主义本质”。

克里米亚大桥横跨刻赤海峡,连接克里米亚半岛和俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区,全长19公里,跨海部分7.5公里,它是一座铁路、公路两用桥。

据新华社莫斯科10月8日电(记者耿轶宇 赵冰)今日俄罗斯通讯社8日

援引克里米亚地区行政长官谢尔盖·阿克肖诺夫的话报道说,克里米亚大桥公路桥已恢复通车。经过全面安检后,轿车和大巴车可以通行,但重载汽车需使用渡轮。

报道说,克里米亚大桥铁路桥基础设施的勘测和修复工作正在进行。据

俄交通运输部发布的信息,铁路桥或将于莫斯科时间8日20时恢复通行。

俄罗斯联邦侦查委员会说,据初步统计,事故造成3人死亡。调查人员已确定爆炸卡车主是俄罗斯南部克拉斯诺达尔边疆区居民。相关调查正在进行中。

### 从美能源巨头手中收回主导运营权

## 普京更换“萨哈林1号”运营商

新华社电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京7日下令俄政府另外设立一家企业,负责运营俄远东大陆架的“萨哈林1号”石油天然气项目。这意味着俄方将从美国能源巨头埃克森美孚公司在俄子公司手中收回“萨哈林1号”主导运营权。

根据这总统令,这家俄罗斯企业成立后,将由俄罗斯石油公司下属企业管理,“萨哈林1号”原有外方股东将有一个月时间申请持有这一新实体的股份。

“萨哈林1号”项目2005年投产,是埃克森美孚迄今在俄罗斯投资规模最大的能源项目。埃克森美孚持有项目30%股份,并主导运营。另有三方企业参与项目开发:日本萨哈林石油和天然气开发公司占30%股份,俄罗斯

石油公司和印度石油天然气公司维德什子公司各占20%。

俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后,西方国家对俄实施严苛经济制裁,外国对俄贸易与投资受影响,迫使多家西方大型企业考虑撤出经营多年、利润可观的对俄投资项目,包括两大油气项目“萨哈林1号”和“萨哈林2号”。

埃克森美孚自3月起试图关闭在俄业务,并转让在“萨哈林1号”所持股份,但与俄方未谈拢。

据彭博社报道,“萨哈林1号”油田自5月以来大幅减产;6月初开始,位于德卡斯特的出口终端不再处理这一项目所产原油。另据路透社报道,项目日产原油2月下旬前约22万桶,到7月

份降至仅1万桶。

普京8月5日签署总统令,禁止“不友好”国家和地区人员在今年年底前交易俄战略项目、能源矿产企业和部分银行的股份,以保护国家利益,禁令适用于“萨哈林1号”油气项目。

在禁令下达前几天,埃克森美孚透露,它正在商谈将项目股份转让给第三方实体事宜。这家企业认为,俄方禁令妨碍它“安全退出”项目运营,并就此向俄政府发出“意见分歧告知函”。这通常是将纠纷诉诸国际仲裁的预备法律步骤。

根据普京授命,俄方已于8月5日另设运营商接管“萨哈林2号”油气项目,给项目原外方股东一个月时间申请是否保留股份。原运营商大股东壳牌集团决定撤出,两家日本企业三井物产

公司和三菱商事公司已向俄方申请并获准保留共计两成多的股份。

日方表示,此举是为了保障本国能源安全。日本追随欧美对俄制裁,但能源严重依赖进口,大约9%的液化天然气由俄罗斯供应,几乎全部来自“萨哈林2号”。

作为“萨哈林1号”参股方,日本萨哈林石油和天然气开发公司还未就俄方最新决定作回应。日本经济产业省持有这家企业一半股份。一名经济省官员告诉路透社记者,日方还在搜集信息,与合法伙伴商谈对策。

8月初,时任经济产业大臣萩生田光一表示,“萨哈林1号”对日方来说是中东以外地区重要油气来源,日方保留项目股份的立场不变。

## 欧盟磋商能源问题未果 英国扩大北海油气开采

据新华社布拉格10月7日电(记者康逸 邓耀敏)欧盟领导人非正式会议7日在捷克首都布拉格举行,与会领导人围绕能源问题展开磋商,但未达成任何具体成果。

欧盟委员会主席冯德莱恩在会后举行的联合新闻发布会上表示,为应对当前不断攀升的天然气的价格和电价,欧盟委员会将在未来几周拿出详细提案,其中包括与供应商协商合理的价格范围、限制天然气市场价格及其对电价的影响等。

由于欧盟各成员国的能源需求、对供应商依赖程度以及能源结构各异,调剂能力不一,以及做出相关决策首先要从自身利益出发,欧盟内部协调整体能源政策的出台始终存在难以弥合的分歧。尽管为应对严重的能源供应紧张局势,欧盟成员国已同意联合采取措施,但数月以来,欧盟在天然气价格设置上限等问题上一直未能取得突破。



10月7日,欧盟轮值主席国捷克总理菲亚拉(左)、欧洲理事会主席米歇尔(中)和欧盟委员会主席冯德莱恩出席欧盟领导人非正式会议的会后联合新闻发布会。

新华社发 意降低当前的能源价格,但在缓解能源危机的方式上分歧渐显。在达成协议之前,还有很多工作要做。

据悉,欧盟委员会将在本月20日至21日举行的欧盟峰会上提出一套更广泛的短期降价措施,以及重新设计电

力市场的长期措施。

据新华社电 英国政府7日启动新一轮北海石油和天然气开采审批,预计本轮将发放超过100份油气开采许可。英国政府希望借此增强本国能源安全,但环境保护团体认为,此举与政府宣称要减少化石燃料消耗以减少碳排放、减缓气候变化的承诺背道而驰。

负责发放油气开采许可的北海过渡管理局当天在一份声明中说,将优先安排开采英格兰地区东海岸4个已发现油气且靠近现成设施、能迅速开采的区域。有意参与的企业须在明年1月12日前提交申请,最快可于明年第二季度拿到许可证。

英国政府辩称,扩大北海油气开采可以增加就业、增强英国能源安全,而且相比从国外进口油气,本土生产油气的碳排放更低。北海过渡管理局说,新一轮开采许可审批需通过“气候兼容性检查”,确保与英国政府承诺到2050年实现温室气体净零排放的目标一致。

## 外媒称“北溪”管道爆炸后 美军侦察机多次现身

新华社伦敦10月8日电 据路透社7日援引专业的飞行追踪网站提供的飞行轨迹报道,一架美国海军侦察机在“北溪”天然气管道泄漏事故发生后数小时内,在现场附近反复飞越。

路透社是根据美国飞行追踪网站“雷达盒”网站提供的不完整线路图以及瑞典“飞行雷达24”网站的数据,勾画出这架美军侦察机的活动轨迹。

飞行数据显示,格林尼治时间9月26日零时03分,即瑞典测量站探测到丹麦博恩霍尔姆岛以南“北溪-1”和“北溪-2”管道所在海域发生第一次水下爆炸时,这架美军P-8A“波塞冬”海上巡逻侦察机正位于北海上空。

格林尼治时间1时过后,这架军机从博恩霍尔姆岛以南飞过,飞往波兰西北部,绕飞大约一小时,2时44分左右飞往泄漏事故发生在海面上空,距离事故现场最近约24公里,盘旋飞行一圈后,飞往俄罗斯在波罗的海沿岸“飞地”加里宁格勒方向。

格林尼治时间3时39分至6时20分,这架军机的飞行数据缺失,但7时左右的数据显示它正在返航,最近位于事故现场以北约4公里处,最后回到冰岛西南部的凯夫拉维克航空基地。

据路透社报道,美国海军欧洲一非洲司令部声称,这架军机在波罗的海空域执行常规侦察飞行,与“北溪”管道事故无关。

瑞典测量站9月26日在“北溪-1”和“北溪-2”管道泄漏海域探测到两次强烈的水下爆炸。瑞典检察院10月3日宣布发起刑事调查。目前在“北溪-1”和“北溪-2”管道上共发现4处泄漏点,分别位于瑞典和丹麦附近水域。

俄罗斯认定两条管道遭人为破坏,是国际恐怖主义事件。“北溪-1”管道2011年建成,东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国。“北溪-2”管道去年建成,与“北溪-1”基本平行,尚未投入使用,但仍有部分天然气封存在管道内。

## 因寻求庇护的移民涌入 纽约宣布进入紧急状态

新华社纽约10月7日电(记者刘亚南)美国纽约市长埃里克·亚当斯7日宣布,由于过去几个月从南部边境地区转运来的寻求庇护的移民数量超出当地应对能力,纽约市从即日起进入为期30天的紧急状态。

根据当天发布的行政令,纽约市政府所有相关部门将协同努力,建设和运营应对移民危机的人道主义应急反应和救援中心。

亚当斯呼吁联邦和纽约州政府提供资金援助,允许寻求庇护的移民工作,疏解边境地区移民的流动,并进行久拖未决的移民改革。

4月以来,超过1.7万名主要来自南美的寻求庇护者从美国南部边境地区被转运到纽约市,纽约市的庇护中心接近满负荷运作,还使用了42家酒店

作为应急庇护所。按照目前趋势,到明年,纽约市庇护系统接纳的人数将从目前的超6.1万人增加到10万人以上。为应对这一危机,纽约市在本财年(从今年10月1日开始)将至少支出10亿美元。

出于选举和地方利益等方面的考虑,美国民主、共和两党围绕移民问题的分歧由来已久。共和党人指责民主党控制的本届联邦政府放任非法入境的移民通过南方边境涌入美国,转而通过向民主党主导的地区转运移民以图推动危机的解决并在即将举行的中期选举中得分。

今年以来,南部的得克萨斯州、亚利桑那州和佛罗里达州通过巴士或飞机等向华盛顿特区、纽约市和芝加哥市等地转运了大量非法入境的移民。

## 针对日本核污水排海计划 韩国呼吁国际社会讨论

新华社电 韩国政府部门8日说,针对日本福岛第一核电站核污水排入海计划,韩国已在国际海事组织的一次会议上呼吁国际社会发起讨论,并指出这一做法可能给邻国带来严重负面影响。

《伦敦倾废公约》及其议定书大会3日至7日在英国伦敦召开。这一公约明确禁止向海中排放放射性废物,并指出放射性废物无论浓度高低都可能对海洋环境构成重大威胁。

韩国海洋水产部8日说,韩国在此次大会期间表示,日本核污水排入海计划可能对邻国水产品安全、公众健康和生态环境造成严重负面影响,呼吁

国际社会对此展开讨论。

韩国政府2019年以来多次在一大会上发出上述呼吁。日方辩称,核污水排入海并非向海洋倾废废物,因此不属于大会讨论范围。

日本政府2021年4月正式决定,将福岛第一核电站内上百万吨核污水过滤并稀释后排入大海,并计划从2023年春季起长期向太平洋排放所谓“放射性物质达标”的核污水。

日本政府单方面决定向海洋排放核污水,遭到国际社会、特别是利益攸关方的广泛质疑和反对,在日本国内也引发强烈担忧。

## 飓风过后



这是10月7日在美国佛罗里达州迈尔斯堡比奇拍摄的飓风“伊恩”损坏的船只。飓风“伊恩”在佛罗里达州造成的投保财产损失可能高达470亿美元,是当地历史上损失最大的飓风灾害。

新华社发

## 招引“金凤凰” 绍兴滨海新区袍江区块有机更新进行时

近日,浙江省新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动现场会暨“415X”产业集群推进会在绍兴召开,绍兴滨海新区袍江马海片区城市有机更新的生动实践作为先进典型案例备受瞩目。近两年来,绍兴滨海新区在袍江加速打造以“泛半导体+”产业为主的“绍芯谷”,争创“腾笼换鸟、凤凰涅槃”的全国实践样板。

位于绍兴主城区和杭州湾之间的袍江区块,交通便利、产业基础扎实,是绍兴传统工业重地,为绍兴经济发展作出了重大贡献。但由于建设规划较早,该区块面临产业结构较为分散、亩均产

值不高等困境。近年来,为更好地整合产业资源,推动绍兴经济更高质量发展,绍兴有计划地将袍江区块的印染化工产业转移搬迁,完成集聚提升。“印染等产业完成集聚提升后,可腾出工业用地1万余亩,为优质企业、优质项目的人驻提供承载平台。”滨海新区管委会相关负责人说。如今,印染产业搬迁集聚提升已完成,化工产业集聚提升也在有序推进中。

完成“腾笼”后,如何高效利用土地招引“金凤凰”,成为滨海新区的一项重要工作。“袍江区块有着较为成熟的厂房以及基础设施,同时拥有较为完

善的生活配套,是一块非常好的发展热土。”绍兴滨海新区管委会相关负责人说道。

在进行袍江区块有机更新过程中,滨海新区做到规划设计和先行工程建设同步进行。在借鉴萧山科技城、上海临港新片区等先进园区开发建设经验的基础上,委托了国内城市设计行业较为知名的深圳市城市规划设计院对片区更新作全面规划设计。

一边做好规划,一边则加快招引优质企业的步伐。滨海新区对袍江马海片区企业用地及1号地块企业厂房情况开展专项调查,摸清企业土地、厂房

面积、建设年份及经营状况等关键信息。充分发挥马海片区产业用地集中连片、存量厂房多的优势,创新推出“厂房招商”。对接做好“泛半导体+”产业的20余个租赁项目落户选址,与中建、中铁等大型央企及园区开发商接洽合作。

基础建设开发需要配套资金,目前,滨海新区吸引央企、国企、金融机构,以及有实力的企业进入基金池,做大基金盘子,目前已有多家机构报送了意向投资方案。同时,获得国开行授信额度,为马海1号片区厂房收购、基础设施建设打好资金基础。与多家金融

批厂房“微更新”改造,量身打造一批过渡性生产用房;坚持“招商部门导入+更新办自主对接+企业(第三方)主体招商”三管齐下,全力招引一批优质产业项目,优先导入“绍芯谷”建设,营造良好的产业氛围。

(马致远 朱舒理)



浙江钨创新能源有限公司(图片由绍兴滨海新区管委会提供)